
Rodiče z Prahy 3 budou opět moci své děti
zapsat do 1. třídy s waldorfskou pedagogikou
22.01.2025
V rámci transformace ZŠ Cimburkova na školu zaměřenou na waldorfský vzdělávací systém se letos opět
otevře 1. třída s waldorfskou pedagogikou.

Rodiče, kterým je tento směr blízký, tak již druhým rokem nemusí řešit přesuny dětí přes půlku Prahy,
waldorfskou školu mají totiž mnozí přímo za rohem.

Nová waldorfská základní škola v Praze 3 nabízí nejen kontinuitu pro děti z Waldorfské MŠ, ale nabízí
vzdělávání i pro všechny děti rodičů, kteří hledají alternativní vzdělávací směr. Ten waldorfský je založený
na celostním porozumění člověku, jeho přirozeném vývoji a bytostných potřebách. Žákům poskytuje
harmonický rozvoj ve všech oblastech — rozumu, citu i vůle. Žáci se mohou těšit například na větší míru
umělecké a rozmanité řemeslné práce, než je běžné v klasickém vzdělávání. Rozhodně nadstandardní je
ale i zařazení dvou jazyků od 1. třídy, a to anglického a německého. Výuka je vedena přiměřeně věku
dítěte, jde o vlastní prožitek a radost ze smysluplné činnosti. Známkování zde nenajdete, pevný řád a
laskavý a důsledný přístup ano.

Waldorfská mateřská škola s přidruženým mateřským centrem má na Trojce už dávno své pevné místo.
Ředitel ZŠ Cimburkova Martin Šnajdr podotýká: „Cesta k tomu, než se stane Cimburačka úplnou školou
waldorfskou, bude ještě dlouhá. Ale komunita rodičů, pedagogů a podporovatelů, která se od prvních dnů
kolem této iniciativy tvoří, je velkým příslibem do dalších let. Jsme na dobré cestě, aby se nová waldorfská
škola stala nedílnou součástí širší nabídky vzdělávání trojkových základních škol.“

Právě komunitní role školy je pro waldorfskou pedagogiku klíčová. Rodiče dětí, kteří se sem hlásí, musí
počítat se zapojením do běhu školy, ať už jde o častější setkávání formou schůzek, tak i podílení se třeba
na zvelebování samotné třídy nebo pomoc s organizací slavností a dalších akcí. Společné zážitky pak
upevňují vztahy ve skupině nejen mezi dětmi, ale i rodiči. „Vztahy s druhými je to, co dělá člověka
člověkem. Nejlepší příklad, jaký můžeme dětem dávat, je ten, že se jako dospělí snažíme spolu vycházet
férově, hledáme řešení každodenních výzev s ohledem na celek i potřeby jednotlivců a usilujeme sami o
naplňující a smysluplný život,“ dodává Martin Šnajdr.

“Pro vážné zájemce o zápis do 1. waldorfské třídy pro školní rok 2025/2026 jsme připravili dvě besedy.
Tématem besed jsou principy waldorfské pedagogiky, fungování školy a specifika waldorfského zápisu do
1. třídy. Představí se také paní učitelka budoucích prvňáčků,” zve na setkání nové rodiče paní učitelka v
současné 1. třídě Irena Horáková. První beseda proběhne ve Waldorfské mateřské škole (Hartigova 240
a/2497) 4. 2. 2025 od 17:00 h, druhá pak přímo v ZŠ Cimburkova (Cimburkova 600/18) 6. 2. 2025
od 17:00 h.


